

# “基层干部的职责是做实事敢担当”

## ——记西藏措勤县磁石乡党委书记李志龙

本报记者 邓建胜 琼达卓嘎

旅游开发、脱贫攻坚等工作搞得红红火火，先后获得西藏自治区“优秀基层党组织”、阿里首个自治区级“生态乡镇”等荣誉。

“咱们磁石乡优势不明显，但也不是没有办法。”李志龙说。经过深入调研，李志龙分类施策，引导刀青村发展蔬菜大棚种植，鼓励尼龙村开发温泉旅游和紫绒山羊规模养殖，帮助加饶村壮大草原畜牧业……两年孵化培育具有当地特色的、牧民能干会干的脱贫增收项目15个，使全乡贫困人口从2015年的356户1023人减少到228户714人。

### 三年走遍全乡742户牧民家，形成五大本调研报告

出生于湖南省涟源市的李志龙，2003年退伍后考入西藏大学，2006年毕业时，他主动选择到阿里地区最偏远的措勤县乡村工作，如今他的爱人孩子在数千公里之外的湖南老家，每年只能在春节假期团聚一次。

在措勤县工作十几年来毫无怨言，这是李志龙最让同事和群众敬佩之处。2015年，李志龙从县直部门派到偏远的磁石乡担任乡党委书记，他挨户走访调研，3年来走遍了全乡742户牧民家，形成了五大本调研报告。不到一年，原本白净的小伙，变成了黝黑沧桑的糙汉子，看上去与当地牧民没多少差别了。

在磁石乡没日没夜地工作三年多，35岁的李志龙身患多种高原性疾病。他患有严重痛风，但他强忍病痛折磨走村串户。当地

群众心疼地说，不用看脸，光看一瘸一拐走路姿势就知道，那是李书记来了。妻子两度临产他都没能回去陪伴，甚至都没向组织提过这事儿……

“基层干部的职责是做实事敢担当。”李志龙说。

以前的磁石乡，几乎没有乡镇的样子，乡政府所在地没几户人家，晴天一身土、雨天一身泥、晚上黑灯瞎火。为改变现状，李志龙四处奔波，争取到对口支援措勤县的国家电网公司800万元投资，对乡政府驻地及周边实施乡村环境整治工程，新建了村民文化广场，乡里还定期组织干部群众开展清扫垃圾、美化家园活动，几年下来，到镇区生活的牧民多起来了。

### 扎实搞好乡村党建，让群众坚定跟党走

“李书记来了后，咱们乡党员干部精神面貌真是焕然一新。现在群众一有事就找村两委，相信我们的能力，坚定跟党走。”磁石乡干部卓玛说。

磁石乡有14个党支部251名党员。3年多来，李志龙认真履行基层党建第一责任人责任，坚持把党建工作融入经济社会发展全局，推动形成了党建统领全乡工作的大格局。突出党员先进性教育，提升党员干部能

力素质，严格落实“三会一课”制度，开展“老党员送教上门”“百名村干部文化素质提升工程”和藏汉双语学习等活动，党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用越发凸显，党建工作，像磁石一样把广大党员群众紧紧团结在乡党委、村两委周围。

李志龙大力推动乡党委、政府办公规范化、制度化建设，严格执行中央八项规定和西藏自治区“约法十章”“九项要求”。在党风廉政建设上，对乡党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任和责任分工和乡党委班子成员一岗双责等职责进行明确和细化，并督导检查。

“我普通话说得不太好，以前以为只要把自己的事情做好就足够了。李书记来后，村党支部的活动多了，对党员的要求也严了。他多次到村里来，耐心听我讲对村里发展的想法，要求在脱贫致富中发挥党员模范带头作用。”格玛村牧民党员次旺石曲说，“在李书记鼓励下，我带领10余名贫困户成立了格玛村建筑施工队，今年都摘了穷帽子。”

今年磁石乡集体经济估计能有利润160余万元，其收益的60%用于贫困户713人分红。李志龙说，“今年，我们还将给乡里无劳动能力的群众发放定向性政策补助资金10余万元。预计还能让140户541人稳定脱贫。”

上图：李志龙（右）看望当地老干部。  
资料照片

## 因新时代担当作为典型风采

## 为了民族复兴·英雄烈士谱



## 宣侠父：英烈遗风照前程

据新华社杭州11月8日电（记者方向禹）宣侠父故居、民风广场、长澜老街、文化礼堂……为纪念革命烈士宣侠父而命名的浙江诸暨市店口镇侠父村，公共设施建设如火如荼，现代乡村雏形渐显。

宣侠父，1899年12月出生于浙江省诸暨县（现诸暨市），1920年获准公费赴日本留学。因为参加留日学生爱国运动，于1922年被迫回国。1923年在杭州加入社会主义青年团，不久转为中国共产党党员。

1924年，宣侠父考入黄埔军校第一期。但因触怒蒋介石，被开除学籍，勒令离校。1925年春，经李大钊推荐，宣侠父赴张家口冯玉祥的国民军中做部队文教工作。同年10月，随国民军二师西征到兰州。同年冬，参与创建甘肃第一个党组织——中共甘肃特别支部，任支部委员。

1927年8月，宣侠父回到家乡参与组织和领导当地农民运动。1929年到山东冯玉祥部队从事兵运工作，1931年初任国民党25军总参议，利用合法身份在该部队秘密建立中共党组织，开展抗日救国活动。

“九一八”事变后，宣侠父在南京、山西晋城、张家口等地联络抗日反蒋活动，推动冯玉祥等建立抗日同盟军。1933年初任孙殿英部第41军秘书长。1934年春，宣侠父与吉鸿昌等在天津组织“中国人民反法西斯大同盟”，并陪同吉鸿昌到上海履行秘密入党手续。同年夏，调至中共上海中央执行局特科，从事党的秘密工作。1935年到香港联络抗日反蒋，争取李济深等成立民族革命同盟。1936年两广事变后，参与重建第19路军，任政治部主任兼11师参谋长。

西安事变后，宣侠父被调到西安协助周恩来工作。1937年5月赴延安出席中国共产党全国代表会议。9月，任18集团军（八路军）高级参议，从事国民党上层的统战工作，先后向胡宗南、李宗仁、冯玉祥等宣传团结抗日、共御外敌的主张。1938年7月31日，宣侠父被蒋介石指派的特务秘密杀害。

英烈遗风，照亮前程。侠父村党支部书记王祖海说，侠父村的宣姓村民，依然恪守传承着“奉先思孝，处下思恭；慎己勤劳，以行德义”的家训。

## 开放引领汽车行业新发展

本报记者 齐志明 中国汽车报记者 张冬梅 陈萌

中国全面扩大开放，促进互利共赢的时代强音，回旋于变革发展中的中国汽车产业和汽车市场。据了解，进博会共吸引了来自17个国家和地区的近70家汽车相关企业参展。其中，进口整车公司约20余家，进口零部件公司共40多家，集中展示了代表汽车行业未来的最新技术与产品。

无需驾驶员就能实现安全行驶的自动驾驶汽车；“喝”进去的是氢，“吐”出来的是水的环保汽车；能将店铺和公共服务送到客户身边的智能网联汽车；能在路上跑、在天上飞的变形汽车……都在上海国家会展中心一一亮相。

在进博会汽车展区，“会飞的汽车”AeroMobil以惊艳的姿态登场。“每次看进博会宣传片，都会注意到这款黑科技汽车。”参展商王女士边拍照边说。

车门慢慢打开，变为更长的两侧机翼，汽车尾部则变成竖立的尾翼……这一切都在3分钟之内发生，科技感十足。Aero-Mobil战略顾问韩宗佳介绍，这辆车融合了近40项专利技术，汽车模式最高时速160公里，飞行模式最高时速可达360公里。

作为全球最大的新车市场，中国市场是全球主流汽车厂商的“福地”。作为较早进入中国汽车市场的跨国车企之一，大众汽车集团见证着中国汽车工业的巨变，对中国市场的依赖也日益加深。“我们不仅见证了参与了改革开放，也是这一政策的受益者。”大众汽车集团（中国）总裁兼CEO 海兹曼说。

目前，中国乃至全球汽车产业都面临新的变革期，同时经济全球化面临挑战，保护主义、单边主义抬头。福特汽车总裁兼首席执行官韩恺特说，福特从开放贸易中获益，而面对国际贸易争端，企业都需要有长远的眼光，最关键的是“均衡”二字，而福特有信心找到平衡点。

## 汶川、甘南先心病患儿抵京接受免费治疗

本报北京11月8日电（记者潘跃）日前，来自四川汶川和甘肃甘南藏族自治州的30余名先天性心脏病患儿在父母和医护人员陪伴下，来京接受免费手术救助。这些患儿将分别前往首都医科大学附属北京安贞医院、北京大学人民医院、首都医科大学附属北京天坛医院、中国人民解放军海军总医院等10家具有较高心脏疾病临床诊治水平和丰富经验的医院接受治疗。同时，“同心·共铸中国心”组委会将承担患者全部医疗费用及患者陪同家属的差旅生活费用。

据了解，这些先心病患儿是由各地医务工作者参与的“同心·共铸中国心”大型公益项目分别于今年5月及7月，针对四川省阿坝州汶川县和甘肃省甘南藏族自治州开展的主题公益活动中筛查确认的。

## 新修改的《中华全国妇女联合会章程》全文公布

新华社北京11月8日电 日前闭幕的中国妇女第十二次全国代表大会审议并通过了《关于〈中华全国妇女联合会章程（修正案）〉的决议》。新华社8日受权发布新修改的《中华全国妇女联合会章程》。（全文见第十二版）

修改后的《中华全国妇女联合会章程》包括总则、任务、组织制度、全国组织、地方组织、基层组织、团体会员、妇女联合会的干部、经费及财产、会徽会旗、附则等部分。

新修改的章程，将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为中华全国妇女联合会的行动指南，明确提出，

中华全国妇女联合会自觉坚持党中央集中统一领导，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚持改革创新，保持和增强政治性、先进性、群众性，发挥党开展妇女工作最可靠、最有力的助手作用，巩固和扩大党执政的阶级基础和妇女群众基础，并进一步明确妇联组织在新时代的总任务。

中国妇女十二大通过的章程修正

案决议指出，适应新形势，将加强思想政治引领，注重发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，代表妇女参与管理国家事务、管理经济和文化事业、管理社会事务，开展家庭文明建设工作等内容作为重要任务写入章程，有利于更好落实妇联组织新时代的目标任务，努力开创妇联工作新局面。

根据章程修正案决议，适应新时代的要求，在章程中充实组织制度，规范地方组织、基层组织和团体会员有关内容，强化干部队伍队伍建设，有利于提高妇联组织自身建设科学化水平，进一步增强妇联组织凝聚力和影响力。



日前，在福建省南平市建阳区建阳一中校园内，民警和学生在绘制宣传海报。当日，该区禁毒办和建阳一中联合举办校园禁毒宣传活动，通过民警和学生的交流，让毒品预防知识入眼、入耳、入脑、入心，提高毒品预防水平。李梅摄

## 安徽积极推进新时代文明实践中心建设

## 理论宣讲，讲到百姓心中

本报记者 朱思雄 韩俊杰

出来，实现“天线”和“地线”相连，让老百姓入脑入心。”砀山镇党委宣传委员李慧珍说。

“开课时间灵活，专挑农民们的空闲时间；地点也不限，敞亮的农家院、务工农户的空闲房子，再加上一张桌子数十把椅子，就是一处新时代文明实践场所。”阜阳市首市大黄镇党委书记张阳说。以整合现有设施为主，安徽省综合利用乡镇综合文化站、农

民文化乐园、道德讲堂等场地宣讲。同时，采取“固定课堂”与“流动课堂”相结合，线上和线下互动。

为推动宣讲志愿者构成多元化，安徽省广泛动员和运用社会力量。截至目前，全省志愿者队伍已达1.7万多支、登记在册文明实践志愿者达10.9万多人。

“百姓事当大事，总书记的话记在心上

## 郝明金强调

## 切实履行好民建促进非公有制经济发展的重要职能

本报北京11月8日电（记者杨昊）11月8日，民建中央在京召开座谈会，学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金出席会议并讲话。

郝明金指出，民建作为密切联系经济界的中国特色社会主义参政党，完全赞成和坚决拥护习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话精神。他强调，要提高政治站位，深刻认识讲话重要意义；要勇担责任，积极主动作为，切实履行好民建促进非公有制经济发展的重要职能；要加强自身建设，勇于创新，促进民营经济健康发展和民营企业健康成长。

座谈会上，姜明等10余位民建会员企业家代表畅谈了学习体会，并提出意见建议。

## 张军强调

## 共同构建和平安全开放合作的网络空间

本报杭州11月8日电（记者魏哲哲）11月8日，第五届世界互联网大会“大数据时代的个人信息保护”分论坛在乌镇举行。最高人民检察院检察长张军出席论坛。

据介绍，2016年1月至2018年9月，中国检察机关共提起公诉侵犯个人信息犯罪8700多人。中国检察机关加强对办理侵犯个人信息犯罪案件的指导，提高办理侵犯个人信息犯罪案件的专业化水平，探索个人信息保护领域的民事、行政、公益诉讼检察工作，促进个人信息的全方位司法保护。

张军表示，要深入研讨大数据时代个人信息保护面临的新情况新问题，共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间。

张军就加强各国检察机关在打击侵犯个人信息犯罪、保护个人信息安全领域的合作与交流提出三点倡议：一是坚持开放共赢的理念，携手加强大数据时代个人信息司法保护；二是推动立法完善，构建个人信息多元保护体系；三是参与网络治理，推动形成维护个人信息安全的合力。

## 中国品牌档案系列活动启动

本报北京11月8日电（记者李心萍）由国家档案局中国档案报、中国品牌建设促进会指导，中国国家品牌网主办的“中国品牌档案”系列活动，日前在北京启动。

“中国品牌档案”系列活动拟以视频档案形式，记录中国品牌发展历史，向社会各界展现中国品牌风采成就。

活动将选取百余家中外优秀品牌，综合其发展过程中的重大事件、关键人物及历史物证，全面展现品牌发展历程及留下的经验启示。视频将借助新媒体和地方电视台等平台播出，以提升优秀中国品牌的影响力，传播中国品牌正能量。

“总书记关于乡村振兴战略、坚定文化自信和推进健康中国建设等内容，真是说到了咱们老百姓的心里面。”11月3日，在巢湖市烔炀镇南湖方村，村民李庭葆告诉记者。如今，他把文明实践站的课程安排放在家里的日历边上，每到课时就和老伴儿梁新萍穿戴得整整齐齐，手挽着手去村里听宣讲。

位于巢湖岸边的南湖方村，是巢湖民歌的发源地。而不久前，这里又建成了安徽全省首个村级“新时代文明实践中心”。“生活垃圾分类处理，房前屋后栽花种草，业余生活告别麻将牌九，谁家办喜事也不再燃放鞭炮，而是村民们组成秧歌队去助兴。”实践站副站长梁邦定掰着指头说。

今年以来，安徽省积极探索、先行先试。“学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用群众听得懂记得住的话讲